

新华社记者 徐鹏航 李恒

# 甘肃陇东地区新发现超亿吨级整装大油田

新华社兰州12月1日电（记者程楠马莎）记者1日从中国石油天然气股份有限公司长庆油田分公司获悉，经过两年多时间的勘探攻坚，长庆油田在甘肃省庆阳市环县洪德地区发现地质储量超亿吨级整装大油田。

牛小兵介绍，2021年6月以来，长庆油田借助三维地震技术大面积覆盖支撑引导，石油勘探再次部署洪德地区寻找构造性油藏，先后在23口探井获得高产工业油流，其中3口井日产量超过百吨。“截至目前，长庆油田已在这一地区提交石油探明储量5024万吨、预测石油储

量5620万吨，一个超亿吨级大油田终于浮出水面。”牛小兵表示，陇东地区超亿吨级整装大油田的发现标志着鄂尔多斯盆地西部断层复杂区域石油勘探获得重大突破，开辟了盆地西部石油勘探开发新领域。

据介绍，长庆油田已在鄂尔多斯盆地建成了年产6500万吨世界级特大型油气田。“洪德地区石油勘探快速突破，油田开发也加速跟进，目前原油日水平达到504吨，已发现的石油储量形成具备建设年产50万吨规模的原油生产能力。”牛小兵说。

## 儿童呼吸道疾病如何防治？中西医结合如何发力？

近期，流感进入高发季。日常生活中如何预防呼吸道疾病？儿童感染呼吸道疾病如何治疗？中西医结合在治疗中如何发挥作用？国家卫生健康委12月2日召开新闻发布会，回应冬季呼吸道疾病防治热点问题。

### 未发现新病毒或细菌导致的新发传染病

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示，当前，国家卫生健康委同国家中医药管理局、国家疾控局持续开展冬季呼吸道疾病监测和研判，对做好医疗资源调剂、优化就医流程、发挥中医药作用等工作进行部署。

米锋表示，根据监测，目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起，都有相应的成熟治疗手段，未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

“我们一直在开展变异监测。”中国疾控中心病毒所国家流感中心主任王大燕说，监测结果显示，流感病毒对目前的几种抗流感病毒药物都是敏感的，也就是说抗流感病毒药物对流感病毒是有效的。

### 接种流感疫苗可以有效减少感染

目前流感已经进入高发季，现在接种疫苗是否来得及？王大燕表示，对之前没有接种流感疫苗的人群，接种流感疫苗仍然是有效的，建议大家尽早接种流感疫苗。

“国内外的实践均证明，使用疫苗是最经济有效的预防手段之一。”王大燕说，只要按要求在专业机构接种，都能有良好效果，尤其是老年人和少年儿童，应积极接种流感疫苗等，保证正常的生活和学习节奏。

王大燕提示，日常生活中要科学佩戴口罩、养成良好的个人卫生习惯、养成健康的生活方式、积极接种疫苗、做好自我健康监测。如果出现发热、咳嗽、咽痛等呼吸道感染症状，建议尽量居家休息，避免前往人群密集的场所。如果确需出行，要注意佩戴好口罩，以防将疾病传播给他人。

### 发挥中医药特色 多措并举加强儿童呼吸道疾病防治

近日，国家中医药管理局印发《关于进一步加强中医医院儿科建设的通知》，统筹推进中医儿科医疗资源扩容和分层分级发展。

国家中医药管理局医政司副司长邢超介绍，国家中医药管理局正指导各级中医医疗机构强化资源统筹，加强发热门诊、急诊、儿科、呼吸科的人员配置，通过加开诊室、延长门诊时间、开设夜间门诊和周末门诊，提供“互联网+”诊疗服务等方式，最大限度满足儿童的就医需求。

北京中医医院院长刘清泉说，部分中医院开始调整儿科布局，增大儿科面积，扩充接诊持续时间。针对儿童发烧、咳嗽、咳嗽、腹泻等，各级中医院通过网站等推出规范科学的小视频供家长和监护人参考学习。

近期，一些地方出现儿童呼吸道感染病例数量明显增加的情况，部分患儿还会发展出支气管炎、肺炎。对此，北京中医药大学东方医院儿科主任吴力群表示，儿童急性呼吸道感染疾病属于中医感冒、咳嗽、肺炎喘嗽的范畴，中医认为，这类疾病是因为外邪侵入人体，导致机体脏腑功能失调、肺脏受损而出现发热、鼻塞、流涕、咽痛、咳嗽、痰多等症状。

吴力群说，中医治疗这类疾病，会根据患儿不同的发病原因、症状特点和体质特征来辨证分型、精准治疗。对于呼吸道感染的早期，患儿主要表现为发热、流涕、咽痛、咳嗽等症状，主要采用宣肺解表利咽的治疗方法，同时根据儿童的特点，配合相应适宜的中医外治方法。在疾病恢复期，部分儿童出现咳嗽、乏力、食欲差等症状，中医采用健脾化痰、补虚扶正的治疗方法。

（新华社北京12月2日电）

## 国内首个超大规模“光伏+气膜”项目在江苏投运

新华社南京12月2日电（记者何磊静）记者2日从国网江苏省电力有限公司获悉，位于常州港安洲码头的4座超大规模气膜大棚已全面调试完成，标志着国内首个超大规模“光伏+气膜”光伏电站项目迎投运。

记者现场看到，4座巨型“气膜墩”仿佛盖上一层层光伏“蓝被子”。“该项目总面积超27万平方米，可堆存散货达150万吨。棚顶分布式光伏装机功率达7.66兆瓦，每年发电量达1100万千瓦时，占码头全年用电量的52%。”国网常州供电公司能效服务技术专职许一川说，该项目预计每年可减少二氧化碳排放超9500吨，有效赋能绿色港口建设。

据了解，港口码头的煤炭砂石等散料堆场在装卸、堆存及运输作业过程中易产生粉尘废气。作为长江流域码头首个运用气膜技术实现全封闭作业的大型料仓，该气膜大棚可有效避免扬尘外溢问题。同时，依托棚内的雨水收集处理设施，每年可减少污水排放约28万吨。

## 农业农村部派工作组赴有关省份督导骗套农机补贴问题核查处理

新华社北京12月2日电（记者于文静）近日有媒体报道河南某农业机械有限公司在江苏、广西骗套水稻侧深施肥补贴问题。记者从农业农村部了解到，农业农村部工作组12月2日分赴有关省份，对核查处理工作进行督促指导。

据了解，媒体近日报道河南某农业机械有限公司在江苏、广西骗套水稻侧深施肥补贴问题，反映不法企业及有关人员串通，以非法获取农机购置与应用补贴资金为目的，实施涉嫌违法违规行为。

农业农村部已责成河南、江苏、广西等省（区）农业农村部门第一时间成立工作组，联合公安、市场监管等部门迅速开展核查，依法依规严肃处理涉事企业及有关人员，并及时向社会公开结果；同时，联合纪检部门对基层补贴产品核验等工作进行调查，发现问题依法依规给予严肃处理。

近年来，农业农村部与有关部门高度重视农机补贴政策实施风险防控，不断强化管理要求，制定出台补贴产品违规经营行为处理办法、补贴机具投档工作规范、补贴机具核验工作要点等一系列制度，并指导各省份出台细化相关规定，严肃查处补贴产品经营违法违规问题。下一步，农业农村部将在全国范围组织开展水稻侧深施肥补贴专项整治工作，对此类问题坚决实行“零容忍”，发现一起查处一起，涉嫌犯罪的移交司法机关处理。

## 六国入境免签首日2029人次享便利

新华社北京12月2日电（记者任沁沁）记者2日从国家移民管理局获悉，12月1日中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6国持普通护照人员实施免签入境政策首日，相关国家人员共有2029人次通过免签入境中国。

其中，马来西亚籍人员免签入境1113人次，为当日6国免签入境人数最多国家；法国籍人员免签入境227人次，是当日6国中较前一日入境中国人数量增幅最

大国家，增长52.31%。据统计，当日上午6国入境中国人员数量较前一日增长12.54%。

国家移民管理局相关负责人介绍，为确保免签入境政策顺利实施，进一步促进中外人员往来和合作交流，全国边检机关优化警力部署，加强现场引导，开足查验通道，确保口岸高效、顺畅通关。同时，国家移民管理局指导各地公安机关出入境管理部门依法依规为免签入境人员提供停居留便利。



12月2日，游客在银川市阅海湾滑雪场体验冰雪活动。近日，塞上湖城宁夏银川市冰雪旅游季正式开启，各滑雪场、景区纷纷开展冬季冰雪文旅、体育融合活动，探索冬季旅游发展新路径，丰富冬季冰雪旅游产品供给，推动旅游产业由“半年游”向“全年游”转型升级。新华社记者 王鹏 摄

## 新华简讯

### 首届链博会实现四大预期目标 总签约金额超1500亿元

新华社北京12月2日电 首届中国国际供应链促进博览会2日在北京闭幕。记者从闭幕新闻发布会上获悉，首届链博会实现了促进上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动的预期目标。据不完全统计，共签署合作协议、意向协议200多项，涉及金额1500多亿元人民币。

### 双屿门特大桥东引桥首个管柱式基础施工完成

新华社北京12月3日电 记者从中国铁建股份有限公司了解到，3日，我国最大跨度跨海桥梁——双屿门特大桥东引桥首个管柱式基础施工完成。该管柱式基础直径达9米，为大桥在强台风沿海环境下持续“扎根”打下坚实基础。

### 菲南部发生数百次余震 引发轻微局地海啸

新华社马尼拉/东京12月3日电 菲律宾火山地震研究所3日将该国南部海域发生的地震震级由6.9级调高至7.4级。此次地震一度引发轻微局地海啸，并发生数百次余震，目前海啸警报已解除，暂无人伤亡或财产损失报告。

## 青少年版权保护季专项行动发布第一批典型案例

今年以来，中央宣传部（国家新闻出版署、国家版权局）版权管理局、反非法侵权盗版局、印刷发行局会同公安部食品药品犯罪侦查局、教育部教材局、文化和旅游部文化市场综合执法监督局联合开展了青少年版权保护季专项行动，聚焦涉青少年版权保护重点领域，加大打击侵权盗版力度，查处了一批侵权盗版大要案件，保护了青少年身心健康。为深入宣传专项行动工作成效，充分发挥典型案例的示范引导作用，现发布青少年版权保护季专项行动第一批典型案例。

1.浙江杭州“3·14”涉嫌侵犯教辅图书和网络著作权案。2023年3月，根据权利人报案线索，杭州市公安局西湖分局破获该案。经查，2021年以来，犯罪嫌疑人祁某某伙同他人未经著作权人许可，非法复制销售侵权盗版教辅图书近30万册。通过扩线深挖，发现以犯罪嫌疑人陈某为首的盗版团伙，非法复制销售侵权盗版教辅图书300余万册，涉案金额1000余万元。目前，祁某某等8名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

2.安徽安庆“7·29”涉嫌侵犯专业考试图书著作权案。2023年3月，根据工作中发现线索，安庆市公安局宜秀分局在版权管理和文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，犯罪嫌疑人曾某某等未经著作权人许可，以扫描快印方式非法复制侵权盗版专业考试工具书1000余种，通过网店、社交软件累计销售3.6万余册，涉案金额200余万元。目

前，曾某某等3名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

3.江西吉安“6·26”涉嫌侵犯教辅图书著作权案。2023年6月，根据群众举报线索，万安县公安局在文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，2020年以来，犯罪嫌疑人张某某等未经著作权人许可，非法复制销售侵权盗版教辅图书，涉案金额1000余万元。目前，张某某等3名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

4.山东聊城“2·20”涉嫌侵犯教材著作权案。2023年3月，根据工作中发现线索，聊城市公安局开发区分局在文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，2022年3月以来，犯罪嫌疑人王某某未经著作权人许可，非法印制并通过6家网店向全国多个省市区销售侵权盗版教材，涉案金额3800余万元。目前，案件正在进一步侦办中。

5.山东聊城“5·12”涉嫌侵犯教辅图书著作权案。2023年5月，根据群众举报线索，聊城市公安局在文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，2022年以来，犯罪嫌疑人吕某某伙同河北某印刷公司未经著作权人许可，非法印制侵权盗版教辅图书，层层发展下线销售，涉案金额1600余万元。目前，吕某某等4名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

6.河南许昌“3·13”涉嫌销售侵权教辅图书案。2023年3月，根据群众举报线索，许昌市建安区公安局在文化市场综合执法部门配合下破获该案。

经查，2021年以来，犯罪嫌疑人伽某某等通过网店销售侵权盗版教材教辅图书43种30余万册，涉案金额2300余万元。目前，伽某某等7名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

7.河南洛阳“5·05”涉嫌销售盗版教材教辅图书案。2023年5月，根据执法巡查线索，洛阳市孟津区公安局在文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，2022年以来，犯罪嫌疑人张某某等从网络平台采购盗版图书，销售给其经营的洛阳市某教育培训机构学员，涉案金额730余万元。目前，张某某等5名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

8.河南濮阳“1·17”涉嫌侵犯教材著作权案。2023年1月，根据群众举报线索，濮阳市台前县公安局在文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，2022年3月至12月，犯罪嫌疑人姜某某等未经著作权人许可，非法印制中小学教材11万余册，涉案金额200余万元。目前，姜某某等34名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

9.湖南衡阳“4·12”销售盗版教材案。2023年4月，根据权利人投诉线索，衡阳市文化市场综合执法支队立案办案。经查，2022年至2023年间，北京某文化发展有限公司分3批次向衡阳市有关学校销售侵权盗版自考教材27种、34298册，违法经营额132万余元，违法所得45.9万元。目前，衡阳市文化市场综合执法支队已对该公司作出没收违法所得45.9万元的行政处罚，涉嫌刑事犯

罪的，已移送公安机关。

10.广东广州“4·10”涉嫌侵犯教辅图书著作权案。2023年7月，广州市公安局在版权管理和文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，该犯罪团伙通过多家空壳公司注册网店，形成工厂印刷、网上销售、仓库打包发货、物流快速运输线上线下相结合的销售盗版图书产业链，累计销售盗版图书42万余册，执法人员现场查获侵权盗版教辅图书约38万册，涉案金额超5000万元。目前，已抓获犯罪嫌疑人33名。

11.广东惠州杨某某等涉嫌销售侵权教辅图书案。2023年1月，根据上级转线索，惠州市博罗县公安局在扫黄打非、版权管理、文化市场综合执法等部门配合下破获该案。经查，2022年2月以来，犯罪嫌疑人郑某某等非法仓储、运输、销售盗版图书，从中牟取利益，执法人员现场查获侵权盗版教辅图书110余万册，涉案码洋2000余万元。目前，杨某某等5名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。

12.宁夏银川“1·17”涉嫌侵犯教辅图书著作权案。2023年8月，根据执法巡查线索，银川市公安局在版权管理和文化市场综合执法部门配合下破获该案。经查，犯罪嫌疑人温某某、严某某、郑某某等未经著作权人许可，制售侵权盗版教辅图书，执法人员现场查获侵权盗版教辅图书13万册，涉案金额500余万元。目前，温某某等3名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施。（国家版权局）



12月3日，人们聚集在菲律宾南苏里高省一处避难所内休息。菲律宾火山地震研究所3日将该国南部海域发生的地震震级由6.9级调高至7.4级。此次地震一度引发轻微局地海啸，并发生数百次余震，震中位于南苏里高省希纳邦图镇东北约30公里处的海域，震源深度为25公里。目前地震造成至少1人死亡，2人受伤。新华社发

## 中国建设银行股份有限公司陇南分行关于颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经国家金融监督管理总局陇南监管分局核准，颁(换)发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。机构名称：中国建设银行股份有限公司陇南钟楼滩新区支行

机构编码：B0004S362120011  
金融许可证流水号：01033446  
业务范围：吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理国内外结算；办理票据承兑与贴现；发行金融债券；代理发行、代理兑付、承销政府债券；买卖政府债券、金融债券；从事同业拆借；买卖、代理买卖外汇；从事银行卡业务；提供信用证服务及担保；代理收付款项及代理保险业务；提供保管箱服务；经银行业监督管理机构批准由其上级行授权的其他业务。

住所：甘肃省陇南市武都区钟楼街道椒都路20号  
邮编：746000  
电话：0939-8656915  
核准日期：2012年05月17日  
发证机关：国家金融监督管理总局陇南监管分局  
换证日期：2023年11月27日  
以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)查询。